

SUSCRIPCIONES
 Pago anticipado.
 Año: un mes 4'50 pesetas.—Trimestre
 4'50.—Fuera 5'25 id.—Extranjero 15 id.
 Ultramar 8 id.—Recibe anuncios y ro-
 clamatos en la administracion
 Números sueltos 10 céntimos

EL SERPIS

PERIÓDICO DE LA MAÑANA

ANUNCIOS.
 Pago anticipado
 Se suscribe en Alcoy, en la Adminis-
 tracion calle del Mercado, 11 y 13 imprenta
 a donde se dirigirá toda la correspon-
 dencia.
 Números atrasados, 25 cént.

ANO VI. REDACCION. Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo. ALCOY, SABADO 1.º DE DICIEMBRE DE 1883 ADMINISTRACION. Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo. NÚM. 1,745



D. O. M.

El martes, 4 de Diciembre, á las nueve y media de la mañana tendrá lugar en la parroquia de Sta. Maria la MISA DE OCTAVA por el alma de

D. GASPAR RIPOLL Y THOUS

que falleció el 27 del pasado.

La familia suplica á sus amigos y conocidos la asistencia á este religioso acto.

Primera enseñanza

A LOS ESCOLARES.

Gran surtido de planas para escritura, desde el número 1.º al 6.º, llevando cada cuaderno su correspondiente muestra.

Se expenden en el Establecimiento de «El Serpis» al módico precio de 5 céntimos de peseta.

ALCOY 1.º DE DICIEMBRE DE 1883

Conveniencia de los paseos

instru- tivos bajo el punto de vista botánico.

No es posible desconocer las ventajas y fructíferos resultados que produce el fijar la atencion y tener un ilustrado guía que manifieste el significado de la multitud de objetos que á nuestra vista se presentan en todas las ocasiones de la vida, y sobre todo al contemplar la naturaleza.

Más que en la cátedra y el libro, se aprende ciertamente en las continuas luchas de la existencia, y en especial en ese libro cuyas páginas se hallan siempre abiertas á nuestra vista; en el conjunto de objetos que nos rodea y del cual formamos parte.

Es uno de los casos en que la instruccion y el recreo se hallan íntimamente unidos, y, por consiguiente, se adquiere la primera de un modo insensible y fácil.

Los mismos objetos que nos sirven de entretenimiento en nuestras expansiones son los motivos de estudio y los medios de adquirir conocimientos importantes que se crean mas desprovistos de interés y mas inútiles para provecho alguno.

La contemplacion de la naturaleza ofrece por doquier un cúmulo de atractivos que la estética recoge, para ofrecer al pintor y al poeta multitud de asuntos que su imaginacion abrillanta y da forma, y su fantasia engrandece; realizando las joyas que con sus brillantes reflejos forman el incabable tesoro de inspiracion que se halla en torno nuestro. En las plantas existen asimismo estos motivos de interesante asunto para el artista. Pero no es este el motivo ni el objeto que nos guía al utilizar la vista de los vegetales, sino lo que puedan enseñarnos para fructíferos usos,

BANCO VITALICIO

DE CATALUÑA
 COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA,
 calle de San Honorato, esquina á la plaza de S. Jaime.
 Barcelona

Capital de garantía 10.000.000 de pesetas

Las operaciones á que se dedica este banco son los seguros sobre la vida en su mas vasta extension tal como los practican las mejores y mas importantes Compañias de Inglaterra, Alemania, Francia y otros países, donde el seguro es completamente popular y aceptado universalmente por todas las clases sociales.

Crea Capitales para despues de la muerte del socio, ó para despues de un plazo dado, ó juntamente para despues de la muerte y del plazo, ó que solo han de cobrarse si ocurre la muerte dentro de un periodo determinado, etc., etc.

Constituye tambien rentas vitalicias á favor de una ó mas personas, que empiezan á cobrarse inmediatamente, ó bien despues de trascurridos algunos años y durante un cierto periodo de tiempo.

Un padre de familia de 30 años de edad que quiera legar por medio del Banco, 5.000 pesetas á su esposa ó hijos, á cualquiera, solo deberá entregar á la Compañia 124 pesetas y media cada año mientras viva. Hace poco que el Banco pagó 2.000 duros á la viuda de un socio, del cual no habia recibido sino 66 duros por la primera anualidad.

Un jóven de 25 años que quiera disfrutar cuando llegue á la edad de 50 una renta de 10 reales diarios mientras viva, podrá obtenerla pagando á la Compañia durante 25 años, una prima anual de 247 pesetas y 40 céntimos.

Si un hijo de 39 años quiere amparar á su anciana madre de 60 para el caso que él muriese primero que ella, podrá constituirle una renta de 4 reales diarios, que los cobrará la madre durante toda su vida desde el dia en que falleciere su hijo, entregando solamente á la Compañia cada año 42 pesetas y 52 céntimos.

Las primas que hemos indicado no han de pagarse siempre durante toda la vida, sino que, segun los casos, van reduciéndose ó se extinguen.

El subdelegado en esta ciudad, lo es D. José Blanquer, el cual tiene su domicilio en el Colegio de la Concepcion, calle del Españolito y Agente D. Carlos Perez.

Médico reconecedor D. Leopoldo Soler.

que no por dejar de ser poéticos, son menos dignos de respeto y admiracion.

Doquiera nos dirijamos en este sentido, tenemos ocasion de encontrar grandes y poderosos motivos de admiracion y de enseñanza. En el vegetal que destruimos con nuestra planta y en el corpulento árbol que ha presenciado diversas generaciones, hay un cúmulo de ideas con las que podria formarse extensa biblioteca, y á cuyo influjo fuera capaz de crear bellísimos poemas la febril imaginacion de un ingenio dado á los gratos ensueños de la fantasia y de la fábula.

El examen del reino de las plantas se presta á la verdad de un modo extraordinario á grandes consideraciones.

Entre los vegetales corpulentos se ofrecerán, por ejemplo, los álamos, las acacias y los tilos, en cuyo derredor veremos crecer los antensis, los tlapios y los veragos, alternando con las útiles gramíneas, las vistosas rosáceas y las humildes violetas. Pero enfrente de todo ese conjunto de plantas, necesario es proceder á la práctica de algunas operaciones para utilizar en lo posible un paseo de tal modo que pueda ser calificado de instructivo y fructífero. Semejantes excursiones se proponen, no solo recolectar plantas que sirvan despues para el estudio, sino además formarse idea del modo como estos vegetales crecen y en derredor de otros seres vivos, ó en qué terrenos prosperan y se desarrollan más lozanos, ó bajo qué influencias adquieren vigor, belleza, extension é importancia.

En estos paseos están comprendidas las herborizaciones, aún cuando, á nuestro entender, deben tener mas alcance que la simple inspeccion en tales casos el uso de una flora, ó sea la descripción botánica de las plantas del país en que se hace la excursion.

Además de tan útil recoleccion, se puede observar las plantas vivas y la manera de presentarse en el terreno, así como tambien la proximidad ó separacion de otras, y, en una palabra, cuantos datos son indispensables para el exacto y minucioso conocimiento de la flora de un país. acerca de cuyo estudio todavia queda no poco que hacer en extensas y fértiles regiones, donde la naturaleza ha sido espléndidamente pródiga, y en cuyo seno tal vez se ocultan secretos que ha de revelar la ciencia con su mágica palabra.

LA MUERTA EN VIDA. 253

mucho tiempo. Si la marquesa llegara á enamorarse, los espías, que con el nombre de criados nos rodean, no tardarian en advertirlo; pues no hay secreto posible con esa gente.

Apenas hecho este descubrimiento, le seguiria el escándalo, y la maledicencia y la calumnia aumentarian con sus comentarios y exageraciones. Diríase, no lo dudeis, que la condesa y yo prestamos el abrigo de nuestra casa á una intriga adúltera, y, si no nos acusaban de sobrado complacientes, nos tcharian de ceguedad é imprudencia. ¿Qué resultaria de todo esto? Ya lo habreis adivinado. Hay murmuraciones que uno puede despreciar, pero no sucede lo mismo con otras, y, una vez comprometido el honor, nos veriamos en el duro trance de separarnos de Olimpia ó de vos, ó quizá de uno y otro. Pesad bien estas razones, primo mio, y acordaos de que apelo á vuestra prudencia y sana razon.

—En eso me daiis una prueba de aprecio y confianza de que estoy orgulloso, repuso Saint-Maixent con acento convencido, y, por lo mismo que os la agradezco de todo corazon, procuraré merecerla. Por lo demás, mi mérito en esto no es muy grande, pues, aunque declaro á la señora de Chavigny lindisima, conozco muy bien que no hará latir mi corazon; y en cuanto á agradarla, añadió el jóven con una sonrisa, podeis estar muy tranquilo. La benevolencia con que me mirais os

LA MUERTA EN VIDA. 259

dejamos ya consiguado en las anteriores páginas, aunque sin sacar de él las conclusiones un tanto severas que nosotros hemos deducido. En seguida añadió:

—Desgraciadamente para Olimpia y para vos, el marqués de Chavigny no ha muerto, y, aunque pasa ya de los sesenta, todavia puede tirar bastante. No quiera Dios que yo le deseé una muerte anticipada, cosa que no es propia de cristianos; pero, en fin, si se decidiese á abandonar este mundo, le haria un gran favor á la pobre marquesa.

—¡Ya vereis, primo mio, como no tiene la galanteria de prestarse á ello! exclamó Saint-Maixent riéndose. ¡Oh! ¡los maridos!...

—Estando las cosas de este modo, prosiguió el conde, ya comprenderéis cuán funestos serian los resultados de una pasion entre Olimpia y vos. La situacion de una mujer jóven y bella, separada de su marido, es harto difícil y comprometida á los ojos del mundo, sin necesidad de agravarla con nuevas complicaciones. La condesa, al ofrecer á Olimpia la hospitalidad de nuestra casa y tomarla bajo su proteccion, se ha constituido en cierto modo su tutora oficiosa. Debe, pues, velar por ella como una madre por su hija; y no tolerar el mas leve deslíz que perjudique á su reputacion. Ahora bien; no ignorais que el amor, aunque sea puro, no puede permanecer oculto

LA MUERTA EN VIDA. 256

recompensa por la captura ó muerte de aquel apuesto mancebo.

La condesa de Rahon, que siempre habia profesado á su primo una sincera amistad, admiraba aquel descuido y aquella calma, en los que creia ver el testimonio de una conciencia tranquila.

Por lo que respecto á la señora de Chavigny, sentíase conmovida, deslumbrada, fascinada. Cada palabra del marqués contribuia á aumentar su entusiasmo, y aquel proscrito, aquel inocente perseguido que con su encantadora sonrisa habia arrastrado peligrosas aventuras y corrido grandes riesgos, le parecia la mas completa realizacion del fantástico personaje que concibiera en sus sueños de niña y que nunca hasta entonces habia encontrado.

Creemos inútil añadir, que ni una sola de sus lánguidas miradas, ni uno solo de sus ahogados suspiros, ni una sola de las agitadas palpitaciones de su blanco pecho escapó á los ojos de lince de Saint-Maixent.

—Esto marcha, se decia; decididamente soy un hombre feliz.

En los siglos XVII y XVIII, las horas de las comidas no eran las mismas que en la actualidad. Acostumbrábase generalmente comer al medio dia y cenar á las nueve de la noche.

—¡Os sentis cansado, primo mio? le preguntó el

42

El Sr. Gobernador civil de esta provincia, ha suspendido de empleo y sueldo á uno de los inspectores de policía de Alicante.

El movimiento de población ocurrido en los dos pueblos de la provincia de mas de 20.000 habitantes durante la cuarta semana del corriente mes, arroja un total de 42 nacimientos y 39 defunciones, resultando, por consiguiente, un aumento de censo de 13 individuos.

Las defunciones se han elevado á 24 en Alicante y 15 en Alcoy, siendo las enfermedades que han causado mayor número de víctimas la difteria y crup.

Los nacimientos han sido 15 en Alicante, de ellos 6 varones y 9 hembras legítimos, y 27 en Alcoy, 13 varones y 13 hembras legítimos y uno de los segundos natural.

Leomos en El Graduador de Alicante:

«Un guarda-consumos se encontró ántey en el camino llamado de la Golota, un hombre herido á causa de haberle pasado por encima de una ploma la rueda de un carro. Fué llevado inmediatamente á la Casa de Socorro, donde se le practicó la primera cura, siendo trasladado luego al hospital general.»

Se halla vacante una plaza de peon caminero en esta provincia, dotada con el haber de 150 pesetas diarias.

Los solicitantes de dicha plaza presentarán sus instancias en la direccion de obras provinciales dentro del término de 8 dias.

Sr. Gobernador:

Hace muchos dias que venimos clamando contra la tardanza del correo de Madrid, y como si se quisiera probarnos la paciencia, cada dia es mayor el retraso con que el coche conductor llega á esta ciudad, sin causa aparente que lo justifique.

Los perjuicios que el retardo ocasiona al comercio y á los muchos industriales que en nuestra ciudad existen, son de consideracion y las quejas generales.

Ya que aquí no se hace nada por corregir el abuso, acudimos á la autoridad de V. S. para que haga cumplir á cada cual con su deber.

Nada mas elocuente que los números para apreciar cualquierá de los ramos de riqueza de un pais.

Por lo que se refiere á la importancia vinícola de esta comarca, los siguientes datos que nos hemos proporcionado darán una idea aunque incompleta de aquella.

Durante el último mes de Noviembre han pa-

Respecto á muchas plantas conviene clasificar las y examinar sus caracteres en el momento de recolectarlas, pues las flores pierden su matiz y á veces su forma, lo cual acontece en ocasiones con las hojas de igual manera y aun con los frutos se observa tambien que sufren algun deterioro, siquiera se hayan cuidadosamente recogido y conservado para el transporte.

Pero los paseos botánicos son fructíferos asimismo bajo el concepto de la enseñanza que suministran en las aplicaciones que la ciencia de las plantas tiene á muchas de las necesidades vitales. Así es que hay determinados vegetales cuya presencia es un verdadero obstáculo á ciertas enfermedades, cual tiene lugar con las grandes plantaciones del Eucalyptus glóbulus, que han sido altamente beneficiosas en aquellos países en que se padecian mortíferas epidemias de fiebres intermitentes.

De igual suerte hay otras plantas cuya influencia maléfica es evidente, y eso podrá señalarlo el botánico al higienista para que éste deduzca las indispensables consecuencias que han de redundar mas tarde en beneficio de la humanidad.

Consiguar diversas particularidades sobre el terreno, es, pues, convenientísimo para el conocimiento de las plantas y deducir útiles consecuencias respecto al crecimiento y desarrollo sólo apreciables en el sitio en que nacen; pero que desaparecen por completo al examinar el vegetal en el gabinete de estudio.

Las excursiones es conveniente que sean dirigidas por una persona ya versada en los conocimientos científicos para poder interpretar las manifestaciones sublimes de la naturaleza y entender el idioma que la experiencia ha enseñado como propio de los seres que pueblan nuestro globo, en los que hay tanto que contemplar dentro de su elocuentísimo aunque mudo lenguaje. Las plantas pueden, pues, servirnos de gran enseñanza siempre que esta sea dirigida por la experiencia.

La eleccion de partes vegetales ó plantas enteras, ha de tener lugar en estas excursiones con el mejor criterio, en atencion al fin á que ulteriormente hayan de destinarse los objetos recolectados. Las flores, las hojas, los frutos, las raíces pequeñas, todo ha de ser diversamente recogido y conservado para despues desecarlo usos en que ha de ser empleado.

Estos paseos son un medio indirecto de instruccion, para que puedan tener conocimientos botánicos aquellas personas que carecen de ellos. Las ideas adquiridas por tal procedimiento, difícilmente se borran de la inteligencia. De suerte que, de una manera insensible y sin fatiga, van asimilándose noticias con las cuales puede llegarse á reunir un conjunto numeroso de útiles ideas.

Pero la formacion de los herbarios es un resultado de las excursiones botánicas, con lo cual prestan á la ciencia importantísimo servicio, por

lo que deben verificarse en todas las estaciones del año, pues aun cuando en primavera y estío hay mayor número de vegetales, pues es la época de la vida de las plantas, existen en cambio en el otoño ó invierno vegetales exclusivos de esas épocas que importa igualmente conocer y estudiar. Lo que no conviene es elegir un tiempo lluvioso, pues la recoleccion se verificará en malas condiciones.

Una prudente y acertada recoleccion influye de un modo notable en la manera de conservarse el vegetal, y, por tanto, en el estudio ulterior que del mismo se verifique.

Es, pues, utilísimo, para adquirir conocimientos botánicos y formar tambien herbarios, la frecuencia de metódicos paseos, en los cuales ha de resultar provecho para la ciencia y mayor ilustracion para sus cultivadores. Inspirándose en este criterio, podrán sin duda alguna realizarse mayores y mas sorprendentes progresos, que á los datos teóricos ó resultado de agena experiencia, no le es dado realizar.

Joaquín Olmedilla y Paig.

Henri Giffard.

El eminente ingeniero Enrique Giffard era uno de esos hombres cuyas obras honran á la humanidad entera y cuyo nombre se hace imperecedero por los beneficios que ha prestado á la ciencia y á la industria.

Nació en Paris en 1825 y segun dicen sus biógrafos, desde muy joven dió á conocer las disposiciones especiales que tenia para la mecánica y el génio que tan célebre le habia de hacer mas tarde. Se cuenta de él que cuando solo tenia 14 ó 15 años, se escapaba con frecuencia para ver pasar las primeras locomotoras del ferro caril de Paris á Saint Germain, y dos años despues entró como empleado de la Compañia, logrando así sus mas ardientes deseos de dirigir por sí mismo las locomotoras que arrastraron los primeros trenes.

Uno de los problemas á cuyo estudio se dedicó con mas entusiasmo fué el de la navegacion aérea; á los 18 años hizo algunas ascensiones en globo y en 1852 llevó á la práctica sus teorías sobre la direccion de los aerostatos con un gran experimento peligroso á que se exponia. Construyó, despues de vencer mil dificultades, un gran aerostato de 24m de longitud y de 12m de diámetro, cubicando 2.500m: el propulsor era una hélice movida por una máquina de vapor de 3 caballos. Giffard se elevó solo en su aparato y logró desviarse sensiblemente de la linea del viento, demostrando así la posibilidad de dirigir un aerostato prolongado por la estabilidad que ofrecen y su obediencia al timon. En 1855 el valeroso ingeniero renovó sus experimentos con otro globo no menos notable, pero el viento era demasiado fuerte y el resultado no fué satisfactorio.

Estas pruebas le costaban á Giffard muchísimo dinero y no le reportaban ningun beneficio, por lo cual tuvo que abandonar la navegacion aérea para dedicarse á la resolucion de problemas mas positivos. Entonces fué cuando su génio brilló de nuevo y presentó á la industria el inyector que lleva su nombre, aparato que se ha extendido por todo el mundo y que le valió una fortuna á su inventor.

El inyector es uno de los descubrimientos mas notables de nuestro siglo: los principios en que se funda son tan singulares, que funcionaban ya muchos miles de aparatos sin que los matemáticos hubiesen podido desarrollar una teoria satisfactoria para explicar sus resultados. Podemos añadir tambien que era tan completo cuando salió de las manos de Giffard, que despues de 25 años solo ha recibido modificaciones secundarias y hoy es de un empleo general en las locomotoras y en los generadores de vapor de todo el mundo. Una invencion como la del inyector basta para que pase á la posteridad el nombre de un ingeniero.

La navegacion aérea fué la preocupacion constante de Giffard. Cuando la Exposicion de 1867, construyó el primer globo cautivo. Al año siguiente instaló en Londres un segundo globo cautivo que cubicaba 12.000m y le costó 700.000 francos sin obtener éxito ninguno, como no fuese la enseñanza que resulta siempre de todos los experimentos. En 1878 construyó el gran globo cautivo que funcionó durante la Exposicion de Paris; cubicaba 25.000m cúbicos y podian ascender en él 40 viajeros á la vez: todo estaba provisto en este globo y fué una prueba mas de que Giffard era un eminente experimentador y un ingeniero excepcional, á cuya prevision no se escapaba ni el mas mínimo detalle.

Proyectaba construir otro gran globo de 50.000m cúbicos y acaricaba ademas otros muchos proyectos fuera de la navegacion aérea, como coches de vapor, locomotoras de alta presion, buques en que se aumentaba notablemente su velocidad, marcado todo con el sello de su génio y estudiado con una perseverancia á toda prueba.

Su vida era modesta: despreciaba los honores y se dedicaba constantemente al trabajo; pero cuando se trataba de invenciones y de hacer experimentos para poder apreciar mejor la resolucion de los problemas que estudiaba, reaparecia el millonario y no vacilaba en gastar cientos de miles de francos para construir un globo cautivo ó un aparato cualquiera. Era el Mecenas de todos los aeronautas y el bienhechor de todos sus conocidos. Al morir dejó 100.000 francos á los pobres de Paris, 50.000 á cada una de las sociedades Academia de Ciencias, Sociedad de Encouragement, Sociedad de Ingenieros civiles, Sociedad de Amigos de las Ciencias; 100.000 á la casa Flaud que es la que ha construido todos los aparatos que ha ideado su poderosa inventiva y muchos otros legados á amigos, servidores, á su familia y al Estado, con la condicion este último de que se habia de emplear en obras científicas.

conde á Saint Maixent despues de comer

—De ningun modo. ¿Por qué me lo preguntais?

—Porque, siendo así, os propondria un paseo á caballo. Estoy deseoso de enseñaros la campiña de estos alrededores, que es digna de verse.

—Acepto con mucho gusto.

El señor de Rahon dió las órdenes oportunas, y poco despues los dos caballeros abandonaron el parque seguidos de un solo lacayo, cabalgando sobre magníficos corceles lemosinos (traza que se vá perdiendo, y es muy de sentir). El paseo no era otra cosa que un pretexto inventado por el conde para hablar á solas con Saint Maixent.

—¿Qué tal os parece la marquesa de Chavigny?

preguntó Anibal entablado la conversacion. —Páreceme que no puede ser mas exacto el sobrenombre de bella Olimpia, repuso el marqués. Y en verdad, es preciso que sea muy perfecta para no quedar totalmente eclipsada al lado de vuestra esposa.

—¡Gracias por la condesa! exclamó el señor de Rahon sonriendo. Cuando volvamos le repetiré esa galanteria. Y ahora, querido primo, permítme que trate seriamente con vos un asunto que anoche me hice mas que insinuaros.

—¿Qué asunto es ese, primo mio?

—La misma Olimpia,

—¡Ah! ¡ah!

—En tono de broma os he dado el consejo de velar sobre vuestro corazón. Pero ahora debo explicaros en nombre del honor que sigais ese consejo, y hasta os conjuro que os esforcéis: cuanto á sea posible para no aparecer demasiado seductor, pues seria una irreparable desgracia el que la marquesa llegara á amarnos.

—No hay peligro de que tal suceda, replicó alegremente el marqués. Pero en fin, si así fuere, ¿no exagerais esa desgracia?

—Nada exagero, y bastará que os pongais en mi lugar y que mireis las cosas como yo las miro para comprender mis temores. Si mi prima Olimpia fuese viuda, os diria al punto: procurad agrardarla; es un buen partido, pues, ademas de ser muy linda y de génio apacible, posee dos millones de francos.»

—¡Dos millones! repitió Saint-Maixent estreñeciéndose de una manera tan brusca que su caballo estuvo á punto de encabritarse.

—Ni mas, ni menos.

—Yo creia que el vizconde de Rahon, padre de la marquesa, habia muerto sin dejarle fortuna.

—Y no os equivocabais. Ahora os esploaré por qué Olimpia es rica.

El conde hizo á Saint-Maixent el relato que

hace exagerar mis medios de seducción; pero en fin, si por una extraña casualidad se realizasen vuestros temores, si la bella Olimpia tuviese el mal gusto de pensar en mí, me comprometo desde ahora solemnemente á desanimarla con mi porte glacial é insensible. ¿Estais contento, primo mio?

El conde, por única respuesta, estrechó la mano de Saint-Maixent.

TEATRO PRINCIPAL.—Gran función para hoy. 21.ª de abono, La comedia en 2 actos, LA PRIMERA CURA. La plaza LA PERRA DE MI MUJER. La zarzuela en un acto LA CALANDRIA. Entrada 50 céntimos. A las 7 y media.

ULTIMA HORA

SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICULAR DE «EL SERPIS»

Roma, 29.

En breve llegará a los mares de China un buque de guerra italiano encargado de velar por los intereses de los nacionales ante las eventualidades de un conflicto entre Francia y el celeste imperio.

Varios periódicos consideran probable el nombramiento del baron Blanc para el cargo de ministro plenipotenciario de Italia en Madrid.

Alejadria, 29.

Hoy saldrán del Cairo algunos refuerzos con direccion al Sudan.

Paris, 29.

La prensa monárquica censura duramente al ayuntamiento de Paris por haber acordado quitar de la sala de audiencia del tribunal de Comercio dos cuadros que representaban el uno a Napoleon I promulgando el Código de comercio y el otro a Napoleon III inaugurando el tribunal, a pesar de que ambos son obras notables de arte que recuerdan hechos históricos.

Se trata de sustituir dichos cuadros con otros alegóricos a la libertad y a la república.

Berlin, 29.

Casi todos los periódicos alemanes tributan frases de alabanza a España con motivo de los obsequios de que es objeto el príncipe de la corona en Madrid.

(Agencia Mencheta.)

Madrid 30 Noviembre (7'45 noche).

Con gran pompa y solemnidad se ha verificado la inauguración del monumento a Isabel la Católica. Ha asistido la familia real, el príncipe Federico Guillermo, gran número de personajes y un inmenso gentío.

El rey D. Alfonso y el alcalde Sr. Martinez Bran han pronunciado discursos enalteciendo a la reina que coronó en Granada la gloriosa obra de la reconquista que comenzó Pelayo en Covadonga y que dotó a la Europa de un Nuevo Mundo.

Se ha decidido que el príncipe imperial verifique su regreso por Barcelona, en cuyo puerto se embarcará en su escuadra.

El general Salamanca marchará mañana a Valencia.

BOLSA. 4 por 100 amortizable 57'25.

Hierro-Quesada.

Único reconstituyente para combatir todas las afecciones ocasionadas por debilidad y por breza de sangre.

En un minucioso análisis químico publicado en todos los periódicos de medicina, está demostrado que el Hierro Quesada es mas rico en medicamento que el de Bravais y todos los demás.

Exijase mi firma en tinta azul sobre la etiqueta exterior roja.

Franco con cuenta-gotas, 8 rs. Dura dos meses, Farmacia del Dr. Quesada, plaza de la Merced, número 7, y en todas las de Alcoy.

Brea Quesada.

El mejor balsámico para combatir toda afección de las mucosas del organismo, como tos, catarros pulmonares, irritaciones de pecho, garganta, es tóxico y vegiga de la orina, catarros de estas herpes y demás enfermedades de la piel.

5 reales frasco de una libra de cabida.

DR. QUESADA.—VALENCIA.

Alcoy, en todas las farmacias.

PRENSA DE IMPRIMIR

Se halla de venta una de sistema moderno con buenas condiciones. Darán razón en esta Administración,

Alcoy: Imp. de EL SERPIS, Mercado 11 y 13,

gubernadores electos para darles instrucciones.

El problema político planteado o puesto sobre el tapete, es de importancia suma, puesto que de la solución que resulte, pende el que gobiernen dos ó tres años mas los liberales ó que caigan prematuramente rodeados del mayor y mas vergonzoso desprestigio.

Los conservadores verían con gusto que Sagasta se decidiera á declarar guerra abierta al gabinete, toda vez que redundaría en su favor y se harían los necesarios, presentando un partido disciplinado y vigoroso, con un solo jefe y una sola aspiración, en frente de una disgregación de fuerzas que siendo afines se combaten y se odian por mezquinos intereses de bandería ó de caciquismo. ¡Pob re país!

Poco falta para que la necesidad obligue á que se disipen las nebulosidades que empañan el horizonte político.

No es cierto como supone un periódico de la mañana que asistiera anoche el Sr. Martos al concierto de palacio.

En breve regresará á Valencia el general Salamanca, á encargarse de nuevo del mando de aquel distrito militar.

Regresará á esta corte cuando las cortes reanuden sus tareas.

En breve saldrá para Washington el Sr. don Juan Valera, ministro de España en la República de los estados Unidos del Norte.

Mañana visitará el príncipe imperial los cuarteles de alabarderos y de la Moncaña y por la tarde asistirá con la familia real á la inauguración del Monumento erigido en honor á Isabel la Católica. Es probable que haya discursos.

La noticia publicada por un periódico de la mañana, anunciando haber dimitido el director de penales Sr. Mansi, no tiene el mas leve fundamento segun informes de buen origen.

El baile que se verificará mañana en palacio promete verse muy brillante. Hay convidadas 2,500 personas.

El martes se celebrarán las maniobras militares en la dehesa de Moratalaz.

Es probable que el regreso del príncipe tenga lugar por Barcelona.

Esta noche se verificará en la legación de Alemania el banquete en honor del príncipe Federico Guillermo. Asistirán ademas de este el rey don Alfonso, el duque de Sesto, el ministro de Estado, jefes de palacio y representantes del extranjero.

P. M.

Boletín Religioso.

SANTO DE HOY.—S. Eloy ob. y cf. y Santa Natalia vda.

SANTO DE MAÑANA.—Santa Bibiana virgen y mártir y Santa Elisa.

Seccion mercantil.

Cambios.

Alcoy 29 Noviembre 1883.

Table with columns: Plazas, Dinero, Pesetas, Dinero. Lists exchange rates for various cities like Alicante, Alabete, Almeria, Avila, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Burgos, Bejar, Caceres, Cádiz, Castellon, Cartagena, Ciudad-Real, Córdoba, Coruña, Cuenca, Ferrol, Granada, Gijon, Huelva, Jaen, Jerez, Leon, Lérda, Linares, Lorca, Logroño, Lugo, Madrid, Málaga, Murcia, Motril, Orense, Oviedo, Palencia, Palma, Pamplona, Pontevedra, Reus, Salamanca, Santander, S. Sebastian, Segovia, Sevilla, Santiago, Toledo, Tarragona, Valencia, Valladolid, Vitoria, Vigo, Zamora, Zaragoza.

Londres 8 div 47'45, Londres 3 mif 47'04, Paris 8 div 4'95

D. O. M.

Esta noche á las oraciones continuará en la Capilla de la Comunión de la Parroquia de Santa Maria el rezo en sufragio del alma de

Don Gaspar Ripell y Thous.

que falleció el 27 del corriente. La familia suplica á sus amigos y conocidos la asistencia á este religioso acto.

del Banco de España, que por razones de todas conocidas parecían deber quedar exceptuadas de esta evolución favorable, han mejorado considerablemente. Con solo fijarse en que los cuatros interiores se cotizaron ayer á 57'35 al contado y á 57'65, á fin de mes; que los cuatros exteriores han alcanzado una cotización de 56'89, y el amortizable se cotizó á 74'85; determinando un alza de 45'80, 1'40 y 25 céntimos respectivamente con relacion al día anterior y recordando los tipos que para esos mismos valores figuraban en mi revista de la semana anterior se comprenderá cuan grande ha sido la mejora que debemos señalar hoy.

Las acciones del Banco de España han logrado colocarse á 262 y esto decidirá sin duda al señor Camacho á continuar al frente del gobierno de aquel establecimiento de crédito, á pesar de que se habia dado como segura su dimision.

Los billetes hipotecarios de Cuba se cotizaban ayer á 86.

Es de suponer que el alza se mantendrá y que á no ser que ocurran acontecimientos imprevistos, pasará mucho tiempo sin que hayan de señalarse esas bajas terribles en nuestros fondos que tanto perjudican al crédito español.

En la Bolsa de Paris, ya lo he dicho mas arriba, la situación es mucho mas consoladora tambien que á la fecha de mi última carta.

Los rentistas siguen dando pruebas de hallarse dispuestos á comprar, sin asustarse por la baja de estos últimos días.

Los partidarios de la baja que venian explotando con gran habilidad la situación de la Hacienda pública, la disminución de rendimientos en los ferro carriles y las noticias políticas, habrán de darse por satisfechos ya y aguardar á que se les presente nueva oportunidad de lucir sus aptitudes nada laudables.

El anuncio de que pudiera encargarse de la cartera de Hacienda el eminente Leon Say y las últimas victorias obtenidas en Asia por el ejército expedicionario del Tonkin, han ejercido saludable influencia en la contratación que segun todos los indicios, seguirá mejorando estos días para influir favorablemente en la liquidación de este mes todos que está ya próxima.

En Londres, el cuatro por ciento español fluctúa desde hace unos días entre 55 y 56.

El Corresponsal.

Madrid 29 Noviembre 1883.

Correspondencias.

Ca. ta de Madrid.

Madrid 29.

Hoy es uno de los días que mas se ha blado de algun tiempo á esta parte, de los resultados mas ó menos probables de que la conciliación de los elementos liberales se lleve á cabo. Los izquierdistas de primera fila aseguraban que se habian suavizado muchas asperezas y se habian trazado las líneas generales de inteligencia, pero los constitucionales mas amigos de Sagasta respondían á aquel rumor con la seguridad mas absoluta de que la conciliación no es posible.

Hay que tener presente para no acoger como infalible lo dicho por unos y objetado por otros, que habiendo abandonado el actual gabinete el pensamiento de plantear un incontinente el sufragio universal y ofreciendo aplazar indefinidamente la revisión constitucional, la conciliación ha de ser fácil si se obra de buena fé, cosa que rara vez ocurre en política. Sin embargo mi opinion se inclina á creer que ha de ser difícil evitar el rompimiento ya iniciado.

Los izquierdistas creen contar con mayoría suficiente para gobernar así que se abran las córtes: mas los fusionistas no ocultan que, caso de darse la batalla, el triunfo de los constitucionales será ruidoso por el desairado y triste papel que quedará reservado al gobierno.

El ministro de la Gobernacion ha tenido hoy una larga conferencia con el señor Posada y en ella han hablado sobre las contingencias del porvenir.

Parece que se han dado órdenes reservadas á los gobernadores para que tomen el pulso á los diputados que residen en sus respectivas provincias y exploren su intencion y sus compromisos, dado el caso de lucha entre constitucionales y adictos á la izquierda. De esto nada dijo el señor Moret en su notable discurso cuando recibió á los

sado de tránsito por nuestra poblacion, con direccion á Alicante, 447 carros, cargados con 2151 bultos ó envases de vino.

Calculando á cada carro un contenido de 125 decalitros, resulta un total de 55,875 decalitros de vino.

El peso que representan los 2151 bultos, asciende á 594,337 kilogramos.

Los 55,875 decalitros de vino que se calculan valorados por término medio en 2 ptas. 50 céntimos, representan en total la suma de 139,687 pesetas 50 céntimos.

Hay que advertir que el vino destinado á la exportacion que pasa por la carretera de Jativa á Alicante, que atraviesa nuestra ciudad, es solo una pequeña parte del que se embarca en el puerto de Alicante con destino á los mercados extranjeros.

Esta noche se verificará en el teatro principal la vigesima primera función de abono, en la que se estrenará en esta ciudad la comedia en dos actos, de D. Vital Aza y D. José Estremera, «La primera cura» y el juguete cómico en un acto, de D. José Jackson Veyan, «La perra de mi mujer.» Terminará la función con la última representación de la aplaudida zarzuela «La calandria.»

Por sensibles desgracias de familia que acaban de sufrir algunos de los principales artistas de la corporacion «Música Novisima», la función que en honor á Santa Cecilia habla de celebrarse mañana en la parroquia de Santa Maria, á espensas de dicha corporacion, se ha aplazado para el día del mes que hoy empieza.

Las invitaciones que se habian circulado, entendiéndose valederas para la fecha indicada.

Ayer mañana hizo su entrada á son de trompetas, la nueva guarnicion de esta plaza, ó sea «una compañía»; magnánima prueba de que el Capitan general del distrito no nos tiene olvidados, ¡Gracias, Sr. Salamanca!

Un carro que atravesaba el martes por la plaza de la Constitucion de Alicante, cogió á un muchacho entre la vara y el caballo, el cual se paró como maquina, no saliendo por fortuna lesionado dicho muchacho.

Revista económica.

De nuestro servicio particular.

Los que profundamente preocupados con la situación anómala de la Bolsa, lamentaban lo que venia ocurriendo en nuestro mercado por lo perjudicial que todo ello era para el crédito nacional, se muestran muy esperanzados con las favorables tendencias al alza que estos últimos días han podido observarse.

Algunos de nuestros fondos públicos han mejorado considerablemente y todos sin excepcion han ganado en las cotizaciones durante la semana que acaba de trascurrir. Esto viene á justificar plenamente mi humilde opinion manifestada tantas veces en estas cartas. Era imposible explicarse la persistente baja, mas que fundándola en los esfuerzos nada laudables de especuladores de no muy buena fé y la prueba de que esto era así, es que los fondos han comenzado á subir sin causa aparente alguna y sin que hayan variado ostensiblemente las condiciones del mercado.

Algunos de esos que todo quieren relacionarlo con el estado de los mercados extranjeros, lo atribuyen al hecho de haberse repuesto mucho estos últimos días las bolsas de Paris y Berlin, está por lo tranquilizador del discurso de la Corona en la reciente reapertura del parlamento Aleman y la de Paris por las esperanzas de que el famoso Mr. Leon Say ocupe muy pronto el ministerio de Hacienda; pero aun cuando no negaré yo que estas mejoras en los cambios de esos mercados influyen algo en el nuestro, es evidente que el alza de estos días obedece á la sin razon de la baja última y algo tambien al hecho de que los rentistas españoles, que no deben ser confundidos con los especuladores acuden en demanda de papel al contado y esto es un signo de confianza que no pueda pasar inadvertido para los que frecuentan la Bolsa.

Ello es que tanto en la Deuda perpétua al 4 por 100 interior y exterior, como el amortizable en títulos grandes y pequeños y hasta las acciones

